



## 全面深化改革 汇聚磅礴力量

中共如皋市委主办 如皋市融媒体中心（传媒集团）承办 新闻热线：0513-87658897 电子版：rgdt.cpcrugao.cn 图文投稿邮箱：rgrbyw@163.com 本版责编：吴青青

## 我市举行烈士纪念日缅怀先烈公祭活动暨《烈士光荣证》颁授仪式



图为活动现场。



融媒体记者邱宇 高磊摄

本报讯（融媒体记者王俊）今年9月30日是全国第十一个烈士纪念日。当天，我市举行烈士纪念日缅怀先烈公祭活动暨《烈士光荣证》颁授仪式，纪念为民族独立解放、人民和平幸福而英勇献身的烈士。市委书记何益军、市委副书记、市长王鸣昊主持公祭活动并宣读烈士评定决定。

何益军宣读祭文。他说，郁郁青松埋忠骨，烈烈英魂诉长风。翻开历史厚重的扉页，如皋这片红色的热土是江苏省最早成立县级地方党组织的地区之一，建立了全省首个县级苏维埃政权，诞生了江苏境内唯一列入中央序列的正规红军部队中国工农红军第十四军，谱写了“火烧竹篱笆”“五一农民暴动”“苏中七战七捷”等革命篇章。在如皋的革命斗争史上，仅有名有姓的如皋籍革命烈士就高达3800多人，1929年初到1933年春，短短4年多的时间里，徐芳德、吴亚苏等8位如皋县委书记前赴后继、壮烈牺牲，无数革命先烈用鲜血和生命镌刻出永不磨灭的红色印记，一代又一代优秀如皋儿女，在红色沃土上留下了彪炳史册的光辉事迹，谱写了可歌可泣的英雄赞歌。

传承是最好的纪念，奋进是最好的告慰。何益军指出，传承先烈精神，就是要坚定信念、对党忠诚，争做“一颗红心永向党”的明白人。【下转A3版】

【下转A3版】

### 奋进强国路 阔步新征程

## 我市庆祝中华人民共和国成立75周年群众文化活动首场演出举行

本报讯（融媒体记者王俊）9月29日，“奋进强国路，阔步新征程”如皋市庆祝中华人民共和国成立75周年群众文化活动首场演出在市文化广场举行。市领导何益军、顾留忠、张炜龙、刘晓洁、崔建村、张亚鸾参加活动。本次活动由市委、市政府主办，市委宣传部、市文体广电和旅游局承办，市文化馆协办。当晚的演出在短片《序·记·

忆》——我们的国家记忆】中拉开帷幕，带领大家重温了中华人民共和国成立以来走过的光辉历程。情景剧《一枚大印》通过一幕幕感人的画面和娓娓道来的讲述，唤醒了珍藏如皋儿女心中的红色记忆。这枚珍贵的县委大印，是英雄们曾经浴血奋战的见证，历经了血与火的淬炼，震撼着大家的心灵。2021年，它被江苏省文物局认定为目前发现的中国共

产党组织史上县一级党组织最早的印章，被评定为一级革命文物，也是南通市唯一的一级革命文物。上世纪六七十年代，为了解决“小六子、吃供应、两顶帽子甩东海”的艰难困境，如皋人民开展了轰轰烈烈、造福后代的“战高沙”运动。男声小组唱《战高沙》，带领大家倾听历史的回声，追寻前辈奋斗的步伐。近年来，我市聚焦高质量打造南

通跨江融合发展样板区，一体推进产业兴市、创新强市、生态立市，深入实施三大主功能区重点指标支撑度提升和十个乡镇争先进阶工程，加快形成“三足鼎立、十强逐鹿”竞进有为发展态势。歌曲《誓言》、舞蹈《奋进新征程》传递出新时代如皋的声音与力量，让大家直观感受到全市上下踔厉奋发、笃行不怠的浓厚氛围。【下转A3版】

## 市领导开展节前安全生产检查

本报讯（融媒体记者蔡易）昨日，市委副书记、市长王鸣昊带队开展节前安全生产检查。副市长杜晓峰参加活动。在长江镇文峰大世界，王鸣昊仔细察看货架上摆放的各类产品是否新鲜、有没有存在食品安全隐患等，并详细询问了商场消防安全、商品供应、食品安全等情况。他指出，国庆假期大

型商场人流密集，务必时刻把安全摆在首要位置，紧盯消防安全、设备安全等重点，动态开展隐患排查自改，配齐各类应急抢险和医疗救助设备，确保关键时刻能够使用、有人会用，真正把安全主体责任落到实处。要紧紧围绕群众消费需求，结合节日期间系列活动，进一步提升服务质量、优化购物体验，以更加优质、安全的商品吸引顾

客，打造更具影响力、更有服务性的商业中心，满足广大市民的生活和实际需求。“平时生产中最大的隐患在哪？哪些环节容易出问题？”在江苏宏祥新能源科技有限公司，王鸣昊走进企业中控室视频调度生产线运行状况，详细询问危化品生产安全设施运行、老旧设备更新、应急机制建立和人员责

任落实等情况，叮嘱企业负责人，安全无小事，要树立安全发展理念，时刻紧绷安全生产这根弦，压紧压实主体责任，紧盯作业现场、逃生通道、动火作业、危化品使用等重点事项，落实安全隐患整改措施。相关安全管理部门要加强检查指导，强化风险隐患排查整治，坚决守牢安全生产底线。【下转A3版】

## 市政协举行庆祝人民政协成立75周年活动

本报讯（融媒体记者韩循）今年是中华人民共和国成立75周年，也是中国人民政协成立75周年。9月29日，市政协举行庆祝人民政协成立75周年活动。市政协主席顾留忠，市政协副主席张亚鸾、郑振明、陈小燕参加活动。顾留忠在致辞中指出，举行人民政协成立75周年庆祝活动，是市政协年度工作的一件大事、要事。75年来，

人民政协在社会主义建设和改革开放伟大实践中，为国家的繁荣、祖国的统一、民族的团结、社会的进步、人民的幸福作出了不可磨灭的贡献。市政协在坚持党的领导上坚定坚决、服务中心大局上有力有效、为民履职上用心用情、功能建设上高质量，制度优势持续转化为治理效能，政协事业焕发澎湃活力。他表示，站在新的历史起

点上，市政协将始终与党同向，更高站位把握政治方向；始终与发展同频，更大作为服务中心大局；始终与百姓同心，更实举措践行为民宗旨；始终与时代同行，更高标准提升履职能力。他要求，政协委员们要持续提升“参谋员”的智慧，为我市高质量发展凝聚起思想共识与强大合力；持续增强“答题人”的使命，多建睿智之言，多献务实

之策；持续打开“奉献者”的格局，聚焦增进民生福祉的“关键小事”，努力把“委员作业”写到群众心坎上。活动中，诗歌朗诵《政协荣光》、木偶表演《嫦娥舒袖》等精彩节目展现了政协组织和政协委员在党的坚强领导下，凝心聚力共奋进、同心逐梦谱新篇的奋斗历程。部分政协委员代表还进行了履职分享。

## “如城如果”第二季“如你所见 果然有料”长港沿河专场暨国庆小区生活节启幕

本报讯（融媒体记者周玲）9月29日，“如城如果”第二季——“如你所见 果然有料”长港沿河专场暨国庆小区生活节启幕。市委常委、副市长、如皋高新技术产业开发区党委书记陈鸣华参加启幕活动。活动中，陈鸣华作为“如城如果”第

二季——“如你所见 果然有料”长港沿河专场暨国庆小区生活节启幕。据了解，“如城如果”是如城街道产业振兴的品牌集合，通过不断放大如城农业产业特色，让“如城如果”走进小区、走进千家万户，进一步夯实富民根基。此次国庆假期，如城街道将把“如

城如果”特色农产品摊位搬到17个城市社区，在孔庙社区集贤里广场、滨溪社区荷兰小镇小区等处设置近40个摊位，全面开启“如城如果”小区生活节，用“流动摊位”的形式，实现城市居民与“如果”系列产品的零距离、面对面接触。活动还正式发布了“如你所见

果然有料”长港沿河文旅路线。该路线在采摘路线的基础上，拓展了非遗研学、乡野游体验等项目，途经谷溢新无花果采摘基地、支云酱园、万禾生态园、春华酱菜厂等处。启幕仪式结束后，参加活动的人员还沿着长港沿河文旅路线进行了观光体验。

## 市委常委会召开会议

本报讯（融媒体记者闫泽玉）昨日，市委常委会召开会议，学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神，研究我市贯彻落实工作。市委书记何益军主持会议。会议传达了学习了习近平总书记在中共中央政治局会议上的重要讲话精神，强调要把全部心思和精力用在抓发展、谋发展上，紧紧把握时间节点，把最优的资源和要素配置到经济工作主战场上，坚决扛牢稳定经济增长责任，统筹发展和安全，乘势而上，多措并举，确保完成全年经济社会发展目标任务，各项工作有安排、有督促、有结果。会议传达了学习了习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话和在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神，强调全市各级各部门要认真学习贯彻，抓好贯彻落实，进一步坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路，不断开创新时代人大、政协工作新局面，以实际行动忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。会议传达了学习了习近平总书记在第七个“中国农民丰收节”到来之际作出的重要指示精神，强调要突出抓好粮食生产，深入实施“藏粮于地、藏粮于技”战略，大力推进高标准农田建设和提升改造，筑牢“压舱石”、做实“基本盘”，大力推动农村一二三产业融合发展，不断提高农产品附加值和品牌效应，更好以产业发展带动农村发展、农民增收。

【下转A3版】

## 沈雷赴如皋开展国庆节前走访慰问及安全生产检查工作

本报讯（通讯员 严海波）9月29日，南通市委副书记、政法委书记沈雷赴如皋市开展国庆节前走访慰问及安全生产检查工作。市委书记何益军参加活动。沈雷首先走访慰问了因公牺牲党员干部家属徐秀梅。她的丈夫刘荣贵29年如一日默默坚守基层司法岗位，2014年不幸车祸去世，被司法部追授“全国司法行政系统一级英雄模范”荣誉称号。沈雷关切询问其身体健康状况和子女学业情况，要求相关部门做好服务保障工作，及时解决他们生活中遇到的困难。来到老党员孙占华中，沈雷详

细了解了老人的身体状况和生活情况。他表示，不能忘记抗美援朝老兵为党和国家作出的重要贡献，要学习好传承好他们不怕困难、不畏艰辛的革命精神和优良品质，在中国式现代化南通新实践中勇挑重担、争创佳绩。在江苏凯迅达高铁传动技术开发有限公司，沈雷走进车间看望慰问一线工人，了解企业生产经营状况，询问安全生产风险点和防范措施，叮嘱各部门认真贯彻落实习近平总书记关于安全生产工作的重要指示精神，坚决克服麻痹思想和侥幸心理，加强节日期间安全管理，做好隐患排查治理，切实以高质量安全生产护航高质量发展。

## 市领导开展走访慰问活动

本报讯（融媒体记者联合采写）在国庆节、重阳节来临之际，市四套班子领导深入基层开展走访慰问活动，倾听大家的心声，送上党和政府的关怀。9月29日，市委书记、如皋经济技术开发区党工委书记何益军来到城北街道走访慰问离退休老干部、道德模范和中华人民共和国成立前入党的老党员，向他们致以节日的美好祝福。市领导卢志敏、张炜龙参加活动。“老人家，我们来看望您，祝您身体健康，晚年幸福。”在离休老干部吉汝南老人家中，何益军与老人及其亲属亲切交谈，详细询问了老人的身体状况和家庭情况。吉汝南老人今年100周岁，参加过抗日战争，为中华人民共和国成立、建设和发展作出了积极贡献。何益军表示，今年是中华人民共和国成立75周年，广大老干部、老党员在中国革命、建设、改革各个历史时期都作出了巨大贡献，相关部门要关心照顾好老干部们的生活，让他们安享晚年。希望老人家保重身体，继续关注如皋今后的发展，多提宝贵意见建议，推动党的事业薪火相传。“最近身体怎么样？生活上有什么困难？”在道德典型赵小亭的家中，

何益军向他们送上了关心和祝福，并详细了解他们的身体、生活、工作等情况。他指出，赵小亭是如皋人民的优秀女儿，小亭志愿服务精神十多年来始终温暖感动着大家。有关部门要一如既往地关心关爱道德典型，主动帮助他们解决生活中遇到的实际困难，以爱接力、用爱传递，让“微笑之城 大爱如皋”的文明实践品牌在如皋大地熠熠生辉。在中华人民共和国成立前入党的老党员范迪圣家中，何益军与老人拉起了家常，详细了解其生活起居和身体状况，认真倾听老人那段艰苦卓绝的战斗经历和难忘的光彩岁月。何益军指出，老党员是党和国家的宝贵财富，各级各部门要关心好、爱护好老干部、老党员，用心用情做好服务保障，让他们充分感受到党的温暖，安享幸福晚年。要牢记革命先辈的丰功伟绩，讲好党的故事、革命的故事、英雄的故事，把红色基因代代传承下去。9月30日，市委副书记、市长王鸣昊走访慰问了离休老干部、中华人民共和国成立前入党的老党员、全国模范退役军人，向他们表示诚挚问候。副市长杜晓峰参加活动。【下转A3版】

## 我市申报国家历史文化名城主题巡演活动举行

本报讯（融媒体记者李园园）昨日，“赓续历史文脉 绽放古城风采”如皋市申报国家历史文化名城主题巡演活动在市文化广场举行。市领导顾留忠、缪爱斌、陈刚、崔建村参加活动。活动在舞蹈《美丽的土地》中拉开帷幕，优美的舞姿、激昂的乐曲，瞬间点燃现场气氛。接着，歌曲《爱上一座城》、快板《历史名城谱新篇》等节目相继上演。表演者用快板、小品、杂技表演等多种形式，展现了如皋这座千年古城焕发的生机与活力、雉水大地昂扬向上的精神风貌。

伴随着优美的旋律，《藕子灯》这些源自非物质文化遗产、农耕生产生活等方面的节目轮番登场，既接地气又有深意，展现了如皋人民砥砺前行、筑梦前行的奋斗豪情。在场观众沉浸在节目的魅力中，为舞台上的表演者们鼓掌喝彩。文化经济相融，古城活力奔涌。我市将进一步充实和完善城乡历史文化保护与传承体系，坚持系统谋划，强化部门联动，健全保护机制，充分发挥历史文化资源禀赋优势，打造更多的历史文化保护利用示范项目。